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IKEA/MAISON + 

Discours de Adeline Hazan – 26 février 2009  

 
 
 

Conférence de presse IKEA/MAISON + 
Vendredi 27 février, 8h30    

Intervention d’Adeline HAZAN, maire de Reims   
 

 
Mesdames et Messieurs les journalistes, 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
 
Je suis très heureuse de participer avec vous à la célébration de cet accord. 
 
Chacun à notre place nous y avons travaillé, et la ville de Reims s'est depuis un an impliquée 
dans ce dossier. 
 
Cet accord est d’abord un très bon signe donné aux Rémois et aux entreprises. Il prouve que 
tous les acteurs économiques se parlent, travaillen t ensemble, et se donnent les moyens de 
valoriser le potentiel de notre agglomération. 
 
Et c’est un très bon signe de voir une enseigne com me IKEA s’installer auprès de Reims. Dès 
la présentation de ce projet, la ville et l’agglomé ration l’ont soutenu en C.D.A.C. 1 
 
A plusieurs reprises, à l’occasion de nos prospecti ons pour attirer de nouveaux acteurs à 
Reims, la question de la présence d’IKEA sur le ter ritoire nous a été posée. C’est le cas 
notamment de Sciences-Po. 
 
C’est une garantie pour l’activité économique et po ur l’attractivité régionale de notre ville. C’est 
une chance pour notre développement et pour l’emplo i. 
 
Car il s’agit d’abord d’emploi. Cela a été la prior ité de notre campagne, c’est la priorité de notre 
mandat, et c’est la priorité de tous les pouvoirs p ublics aujourd’hui. 
 
Au moment où nous voyons le chômage prendre une pen te dangereuse dans notre région, des 
signaux comme celui-ci comptent beaucoup. 
 
Le projet IKEA pèse en lui-même 200 emplois, mais i l s’agit d’ouvrir, avec le projet MAISON+, 
une zone économique où un millier d’emplois pourrai ent voir le jour dans les années qui 
viennent. 
 
Bien sur, je m’en réjouis. Bravo à tous les acteurs  qui ont su travailler ensemble pour apaiser 
les inquiétudes et pour sortir ce projet de l’orniè re. 

                                                 
1 Commission départementale d’aménagement commercial. 
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Il nous reste à travailler pour que les transports en commun de notre agglomération 
desservent ce nouveau centre commercial à Thillois.  Nous avançons en ce moment avec la 
communauté de communes de Champagne-Vesle en ce sen s. 
 
En accueillant ce projet, tous les acteurs de l’éco nomie rémoise répondent ainsi, au fil de son 
développement, aux besoins de ses habitants. 
 
Cela va aller assez vite. Si nous comptons un an de  travaux, cela nous conduit à l’ouverture 
d’un magasin IKEA et d’un centre MAISON+ en 2010. 
 
Cela vient après d’autres bonnes nouvelles. Je pens e à Sciences-Po, bien sûr, à Hans Anders, 
et aux projets que nous préparons, de part et d’aut re de notre centre-ville pour animer Reims et 
pour revitaliser nos quartiers. 
 
C’est avec ces signaux que nous créons une dynamiqu e d’ensemble. 
 
Pour donner à notre ville une nouvelle dynamique po sitive pour l’emploi, nous avons lancé le 
Grand Projet Urbain que nous avons dénommé « Reims 2020 ». 
 
Nous avons l’ambition de tracer, dans l’année qui v ient, avec les rémois, avec l’aide de 
professionnels, les grands traits du Reims des anné es 2020. 
 
Cela nous amène à travailler sur toutes les zones d e notre agglomération. 
 
Par exemple dans la zone commerciale Val-de-Murigny . Nous savons que plusieurs enseignes 
d’ameublement s’inquiètent des effets de ce nouvel arrivant, au moment où des enseignes 
phares quittent Murigny. C’est pourquoi nous avons décidé de travailler en concertation avec 
les commerces présents pour valoriser et requalifie r la zone. 
 
Ce travail d’ensemble à l’échelle de l’agglomératio n permet de donner du sens aux grands 
rendez-vous que se donne notre ville dans les proch aines années : l’aménagement de 
l’environnement des gares TGV, le tramway, la rénov ation de nos quartiers, et l’aménagement 
de nouvelles zones d’activité. 
 
Le projet IKEA et MAISON+ est un atout de plus pour  mener ce travail. 
 
Je vous remercie. 

 


